

市农委以实实在在的措施聚焦农村发展热点难点—— 定政策送技术让农民富起来

深入开展学习实践科学发展观活动

建设高效生态的现代农业，确保20亿斤粮食生产能力及本地鲜活农产品供应；新建8.5万亩设施粮田、2.8万亩设施菜田；新建84家标准化畜牧养殖厂、4.6万亩标准化水产养殖基地；发展优势农产品加工，发展乡村旅游和“农家乐”……

翻开市委农办、市农委学习实践科学发展观活动的整改落实方案，一项项看得见、摸得着。市委农办、市农委聚焦热点难点问题，推动上海农村的改革发展。

六条政策

如何让农民收入增长更快？如

何让市民的菜篮子更丰富、餐桌上的食品更安全？这些都是摆在农委干部面前的课题。

发展现代农业首先面临生产方式的转变。去年12月，市政府出台了扶持农民专业合作社发展的6条政策，“含金量”都很高：加大财政扶持力度、落实税收优惠政策、加强金融支持、吸引优秀人才到合作社工作、搭建服务平台等等。

政策一出台，农民纷纷叫好：“我伲贷款难，现在有了市、区县财政的担保资金；合作社缺人才，又有了鼓励农业科技人员和大中专毕业生来工作的政策！”

促销柑橘

去年秋天，外地发生的“柑橘生虫”风波令上海橘农也陷入一场前

所未有的危机。崇明向外发出了“救救柑橘”的请求。

市农委立即成立柑橘促销小组。在市交警部门的支持下，运送柑橘车辆开进了市中心；经市经委协调，超市、大卖场增加了销售网点；市绿化和市容局开放部分公园，提供临时销售点；各机关企事业单位也纷纷团购；几家果品企业还引进流水线，将柑橘加工成橘汁。目前，郊区95%以上的柑橘已卖出。

市农委主任孙雷提出：“‘爱心橘’不可能年年搞，还是需要找到一条可持续的路子，力争以后不发生、少发生这样的滞销事件。”于是，一系列深加工技术正在引进和研发。

科技入户

张志峰是崇明的养猪户，前几

年猪群染病，死了一批猪，损失很大。正当他准备放弃时，技术人员上门指导他开展设施设备改造，使一个只有50头母猪、几个工人的家庭养猪场，发展成有150头母猪、十多个工人的大型养猪场，去年共上市商品猪2600多头，赚了100多万元。

张志峰是上海农业科技入户工程的受益者之一。去年，上海共有525名科技人员向2754个农户推广优良品种、种养殖技术，培育了500多家科技示范农场。今年，上海还将建立农业科技示范户3000家，辐射带动4万农户。

如今，上海农民的收入连续5年增幅在10%以上，现在人均年收入已达11347元。到2020年，申城农民人均可支配收入要比2008年翻一番。 本报记者 邵宁

四千七百多人实现爱心遗体捐献日

本报讯（首席记者 施捷 记者 金恒）今天是第7个“上海市遗体捐献纪念日”，本市红十字会工作人员、部分遗体捐献者家属等700余人一起来到坐落于青浦福寿园内的红十字遗体捐献纪念碑前，举行纪念活动。

本市目前有志愿捐献遗体者26940名，截至2008年底，已经实现遗愿的共计4758名。“精神与日月同辉，爱心与天地共存”，这是上海市红十字会和社会各界对遗体捐献者崇高奉献的肯定。

据了解，尽管本市遗体捐献工作在全国之先，取得了一定的成绩，但上海每年的医学科研、教学的遗体需求约为700具，而目前每年遗体捐献为400具，还远远满足不了医学发展的需要。市红十字会有关负责人表示，进一步倡导遗体捐献，是人类健康事业发展的需要，是提升城市文明程度的需要，也是构建社会主义和谐社会的重大善举。

2003年，上海市红十字会将每年的3月1日定为“上海市遗体捐献纪念日”。

市一医院145周岁 捐献10万元

本报讯（通讯员 刘蓉芳）上海市第一人民医院今天迎来建院145周年院庆日。医院选择以举办大型专家义诊作为隆重的“庆典”形式，同时，医院党委书记、院长刘国华教授将节省下来的10万元庆典活动费用，交到了上海市红十字会党组书记马强的手上，希望捐赠给四川灾区。

本报两篇作品 获征兵好新闻一等奖

本报讯 2008年本市冬季征兵好新闻评比结果近日揭晓，本报记者江跃中等采写的两篇作品获得一等奖。本市和中央级媒体共有37件作品分获一、二、三等奖。（郑佩珊 足天）



“小雷锋”学助人

今天上午，中福会少年宫组织的“青少年学雷锋春风行动”在静安公园展开，近400名少先队员与好八连战士共同为市民服务，倡导“文明迎世博”。“洗眼镜”是孩子们力所能及的服务项目。见习记者 孙中钦 摄影报道

大学毕业生愿意从“小角色”做起

普陀区专场招聘昨天吸引近万名学子

受青睐。上海肯德基有限公司主要招营运人员，一个上午就收到近百份简历。一些学校、街道社区卫生服务中心等事业单位也受到“追捧”。

受金融危机的影响，大学生的就业心态有所调整，不少人愿意从“小角色”做起。昨天，不少企业推出了市场专员、电话销售、销售代表等

销售类岗位，也吸引了前来应聘的学生，一名男生表示：“销售岗位相对门槛较低，发展潜力大，我就想做这行。”（相关报道见A14版·目击）

高校专科层次自主招生综合能力测试不考语数外—— 高职学生要活学活用融会贯通

活英语和英语听力测试占整个考核的29%左右。可见，文化课内容没有削弱，变的是考试思想和方式。

受金融危机的影响，大学生的就业心态有所调整，不少人愿意从“小角色”做起。昨天，不少企业推出了市场专员、电话销售、销售代表等

销售类岗位，也吸引了前来应聘的学生，一名男生表示：“销售岗位相对门槛较低，发展潜力大，我就想做这行。”（相关报道见A14版·目击）

变个方式考察文化

上海商学院招办负责人说，在昨天的综合能力测试试卷中，文史哲、时政礼仪、道德法律、信息科技等知识和能力的考核，既涵盖了高中阶段的语文、数学、英语、计算机、政治等主干学习内容，又拓展到心智礼仪、团队管理和生涯规划等生活常识；生

活英语和英语听力测试占整个考核的29%左右。可见，文化课内容没有削弱，变的是考试思想和方式。

一名D组考生认为，综合能力测试检查了考生12年学习的综合素养。“有10位代表出席一次会议。如果每位代表都与其他代表握手一次，那么一共握手几次”，体现对生活数学思想的关注和引导；“书信中的下列惯用语使用不恰当的一项是……”、“电影《冰山上的来客》中弹奏的‘冬不

拉’是我国哪个民族的乐器”等，体现的是知识性与生活性的结合、兴趣爱好与课堂知识的结合。

给高中教学发信号

此次测试不少试题体现出鲜明的高职教育特色。“有一个行动小组在野外活动，突然与外界的所有联系中断了。如果你是组长，最应该做什么？”体现对考生处事能力、解决问题能力的关注。“唐僧、孙悟空、猪

本报讯（记者 鲁哲）从今天到8日，本市开展“三八妇女维权周”活动。上午，在杨浦区五角场环岛下沉式广场，市人大常委会主任刘云耕宣布维权周启动，市长助理，市公安局党委书记、局长张学兵讲话。

维权周活动由市妇联、市人力资源与社会保障局、市司法局、市法宣办联合主办。在活动现场，由专家组成的志愿者为社区群众提供了劳动政策咨询、创业就业指导、法制咨询、法律宣传等咨询服务。

市女企业家协会、杨浦区人力资源与社会保障局联手组织20多家企业，为女性举办就业招聘服务，推出200多个就业岗位。参加活动的女大学生还收到了杨浦区居委会见习岗位的面试通知。

今天，全市19个区县的分会场同时开展了以“送政策、送岗位、送法律知识、送维权服务”为内容的“四送”活动。三八妇女节期间，徐汇、普陀、虹口、静安、闵行、青浦、嘉定、浦东等区妇联都将举办女性就业招聘会，预计提供1500多个就业岗位。在市郊，今年市妇联计划推出“新农村新女性千人培训计划”，计划市级培训1000人，区县级培训3000人。

“三八妇女维权周”期间，12338上海妇女维权热线、12333劳动和社会保障热线、12348法律服务热线都将接受女性的咨询和求助。

徐汇区发3000万元扶助金

首批52家最困难企业将受益

本报讯（通讯员 王奇伟 记者 袁伟）记者昨天从徐汇区政府获悉，为帮助企业渡过难关，徐汇区专门设立总额为3000万元的企业帮扶产业资金，今年上半年将发放到位，首笔1580万元近日将先期拨付给区内52家最困难的企业。

这笔帮困金主要用于企业日常运营费用补贴，来源是区科委的科

技扶持资金、区经委的产业资金和区外经委的企业扶持资金。提出申请的困难企业一般应是区内具有一定规模的先进制造业和现代服务业企业，公司历史发展状况良好，对区域贡献较大，迄今未实施大规模裁员等。政府相关部门通过对扶持对象初审并经联席会议讨论通过后，将以无偿资助的方式从速拨付。

商务楼宇提升品质安商留商

长宁区万都中心主动提供多项服务

本报讯（通讯员 姚志康 记者 袁伟）虹桥开发区内标志性商务楼万都中心是长宁区内10幢税过亿的楼宇之一，集聚着国内外近200家知名企业，其中还有10余家世界500强企业。在金融危机冲击下，万都中心频频出招应对。

首先是改善配套，万都中心裙楼近2万平方米商业面积作了大幅

度调整，整个商业业态呈现出为商务楼配套的餐饮、服务、休闲格局。为解决白领用餐难问题，万都特意引入一家面馆。万都还针对商务楼内大客户，业主承揽了租赁合同以外的许多增值服务，每年对入驻客户开展消防逃生等安全教育。目前，万都商业面积实现满租，商务楼入驻率稳定在80%以上。